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Figura 20.8 Diagam esqueméico do fluo de energi de um refigeracor
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(2) O enunciado da ‘miquina’ da segunda ei da temodindrmica.

Se exisisse um refigerador que o precisass de trabalho, e poderis se usado justamente com uma.
‘méquina comum para formar um dispositivo com cficiéncia de 100%, convertendo o calor O — |0d]
completaments em trabalho.
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(b) O enunciado do ‘refrigerador’da segunda lei da tertiodindmica.

refrigerador comum pare formr um rfrgerado que 5o precis de rablho, ansferindo o calor
Qc de o eservetéio rio para umreservatio quente sem precsas e neaku trabalho telizado sore o sisema.

Figura 20.11 Diagrama esquemstico do filxo de enecgia para enunciados ecuivelentes da segunda i de termodindmica.
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Figura 20.13 Cico de Carmot para um gés ideal. No diagrema PV, 2 linhas fnas sao fsotermas (curvas com temperatura
constante) e as linhas grossas sao aunas adabticas (cunvas com wansterénc de calo gual @ 2er).
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Se uma méquina supereficiente fosse possivel, el
poderia ser usada com um refrigerador de Camot
pata convester o calor A totalmente em trabalho, sem.
nenhuma tragsferéncia para o reservatrio frio.
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Figura 20.15 Provndo que 2 méquins de Camot possuia meior eficiénciz possivel. Uma mdquina 'supe-
reficente’ (mai aficiente do que uma méquina de Camot) combinada a un refgerador de Camot paderia
converter o calot tolalment em tabalho sem nenhuma trensteréncie de calor para o resenatrio fro. ks
vilara  segunda Ie da termodinamica.
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Figura 20.20 (3) Processo cicico reversivel de ym gas ideal, indicado por uma curva fechada em um diagrama PY.
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(@) U bloco ée gelo derets irreversivelmente
quando o colocarmos em uma caixa de metal guente (70 °C).

Cixademenla0C  Caixade metal a70°C

[Agua lguida
240°C

O calor flui da caixe para o gelo ©
para a 6gua; nunca o inyerso.

(b) Unn bloco de gelo 8.0 °C pode ser derretido de
‘modo reversfvel s¢ 0 colocarmos em uma caixa de metal a0

Geloa0'C

A gua touida
a0 |

‘Elevando ou reduzindo infinitesimalmente

& temperatura da caixa, podemos fozer o calor

fuir para o gelo a fim de derreté-Io ou reticar o calor
da dgue para congeld-Ta novamente.

Figura 20.1 Processos reversheis & ireversieis
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Figuta 20.3 Diagrams esqueméico do fluxo de energia de uma
méquing temica
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admissio aberta. se tepete,

Figura 20.5 Cido de um motor de combustzo iterma com quatro tenpos.
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Figura 206 Dizgrama PV de um cico Otto, modelo do cico ideslzado
de um motor a gesolna
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Figura 20.7 Diagrama PV de um cico Diesel ides.




